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УДК 613.8+613.86 

ЗГУБНИЙ ВПЛИВ КУРІННЯ НА ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ 

Музичук Віта, студент РДГУ 

Науковий керівник: Безлюдна В.І., к. психол. н., доц. 

Куріння тютюну - найпоширеніша звичка, яка руйнує здоров’я 

людини. Немає сумніву у тому, що із вживанням тютюну пов’язана 

велика кількість всіляких хвороб, а при зловживанні курінням – 

можуть виникнути небезпечні недуги. Пристрасть до тютюну, 

вважається хворобою, що належить до розряду наркоманій. 

У наш час боротьба з курінням є не лише медичною, але й 

соціальною проблемою. Не зважаючи на існуючі заходи проти 

тютюнопаління, значних успіхів у цій справі поки що не досягнено. Ця 

шкідлива звичка міцно утримується в побуті людей і продовжує 

розповсюджуватись. Викликає занепокоєння переміщення куріння у 

більш ранні вікові групи населення та поширення його серед осіб 

жіночої статі [1; 3; 4]. 

Всім відомо, що тютюнопаління шкодить здоров’ю і загрожує 

нашому життю. Ймовірність того, що людина, яка палить, загине від 

нікотину складає 50%. Генеральний директор Всесвітньої організації 

охорони здоров’я ( ВООЗ ) відмітив наступне: „Цигарка - це 

підступний винахід, з якого людина отримує таку дозу нікотину, якої 

достатньо, щоб звикнути до нього на все життя, - до тих пір, доки 

нікотин не вб’є курця ”. За даними ВООЗ, кожного року від хвороб, 

пов’язаних з тютюном, помирає 4 млн. чоловік, або 1 людина за кожні 

8 секунд. У всьому світі куріння стає однією з найголовніших причин 

смерті, яку можна відвернути. Якщо так буде продовжуватися і далі, 

то 50 млн. людей або 9 % населення світу можуть померти саме від 

тютюну. Уже зараз паління стане основною причиною поширення 

смерті та інвалідності в усьому світі і буде забирати більше життів, 

ніж СНІД, туберкульоз, дорожньо-транспортні пригоди, вбивства і 

самогубства разом узяті. Курці, як правило, вмирають на 15-20 років 

раніше відпущеного терміну, 30% ракових захворювань зумовлено 

палінням. Паління пов’язано з 25 небезпечними захворюваннями. 

Зокрема воно є причиною серцевого приступу, інсульту, хронічного 
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бронхіту, емфіземи, різних видів онкозахворювань, особливо раку 

легень. Двоє з 12 хворих, що померли від раку легень, були курцями. 

Серед людей віком від 30-40 років, які люблять цигарки, інфаркти 

трапляються в 5 разів частіше, ніж серед тих, хто не палить. 

Викурювання однієї сигарети рівнозначно перебуванню 36 годин на 

загазованій автомагістралі. 

Людина може палити роками, доки в неї з’явиться будь-яке з 

вказаних захворювань. Але все одно паління нікого не зробить більш 

привабливим. 

Паління веде до смерті. І не дивлячись на це, воно поширене 

всюди. За даними ВООЗ, у всьому світі не менше 1,1 мільярда чоловік 

палять – це приблизно третина всього дорослого населення планети. 

Компанії, що виробляють цигарки, сьогодні витрачають сотні 

мільйонів доларів на судові процеси, але ці гроші ніщо у порівнянні з 

тими прибутками, які приносить їм тютюновий бізнес. Лише в США 

кожного дня сходить з конвеєру 1.5 мільярда цигарок. У всьому світі 

приватні тютюнові компанії та державні монополії продають понад 5 

трильйонів цигарок кожного року! 

Куріння не обійшло стороною і нашу країну. Згідно наукових 

досліджень в Україні курить більше 25% населення. Більше палять 

чоловіки: у віковій групі від 20 до 29 років курять 60.6%; від 30 до 39 

років - 51%; від 40 до 49 років – 50%; від 50 до 59 років – 38%; від 60 

до 69 років - 33%. Серед 12-13 річних підлітків курять 10%, з 16-17 

років - вже 40% [ 2]. 

Є зв’язок поширення куріння з деякими соціально-

демографічними характеристиками: рівнем освіти і соціальним 

становищем. Так, особи з вищою значно частіше відмовляються від 

тютюну, ніж ті, хто мав неповну середню освіту. Серед самотніх 

чоловіків курців, більше ніж серед сімейних (відповідно 49.1% 44.8%).  

Реклама показує тих, хто палить, як привабливих і здорових. Але 

в житті все навпаки. У курців неприємний запах із рота, з часом зуби і 

пальці набувають жовтувато-коричневого кольору. У чоловіків 

паління сприяє розвитку імпотенції. Від нього виникає кашель і 

задишка. У курців швидше виникають зморшки і дефекти шкіри. 

Жінки, які палять, у 10 частіше залишаються безплідними. 

Увагу курців потрібно акцентувати на тому факті, що більшість 

вітчизняних тютюнових виробів є найбільш токсичними у світі. Не 

викликає сумніву, що куріння є наймогутнішим із всіх факторів 

ризику для здоров’я, яких можна уникнути. Більш того виділені так 
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звані „хвороби, пов’язані з курінням”, до яких відносять і серцево-

судинні, ряд хронічних легеневих захворювань, рак легенів, ротової 

порожнини, гортані, стравоходу, підшлункової залози, нирок, сечового 

міхура та ін [5; 6]. 

Людина, яка курить, отруює інших людей, що перебувають з 

нею в одній кімнаті. Так, у організм курця проникає 20% нікотину, а в 

навколишнє середовище – 68%. Якщо людина протягом години 

перебуває в накуреному приміщені, то її організм поглинає стільки 

нікотину, що дорівнює чотирьом викуреним цигаркам. 

Тютюновий дим містить біля 4 тис. різних шкідливих речовин. 

Деякі з них отруйні, інші провокують зміни на клітинному рівні і 

нарешті 43 компоненти призводять до виникнення раку. При палінні 

25% шкідливих речовин тютюну згоряють, 25% поглинає курець, 50% 

залишається в повітрі, де курять. Тютюновий дим, що випускається в 

атмосферу, містить набагато більше токсичних речовин, ніж той, що 

вдихається курцем.  

Підсумовуючи, можна стверджувати, що тютюнопаління є не 

лише медичною, але й важливою соціальною та психологічною 

проблемою всього суспільства.  
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